

擎旗奋进铸警魂 扬帆前行谱华章

招远市公安局用实际行动诠释担当与责任

2022年,是极不平凡的一年。这一年,招远市公安局全体公安干警守护着金都每一寸热土,每一个家庭;这一年,招远市公安局与您并肩战“疫”,用忠诚与担当唱响平安的赞歌;这一年,招远市公安局与您心心相连,每当危难之际,总会挺身而出;这一年,招远市公安局负重前行,换来的是岁月静好。

坚持党建引领 铸牢忠诚警魂

2022年,招远市公安局在新一届党委班子的坚强领导下,坚持靠前一步、主动作为,将加强党建工作放在首要位置,以党的政治建设为统领,深入学习践行党的二十大精神,扎实推进党建工作和业务工作深度融合,以走在前的责任担当和昂扬姿态,为全市公安工作高质量发展贡献智慧和力量。

加强党建品牌建设,彰显队伍忠诚本色。全面落实抓党建带队建促工作的总体思路,常态化开展“每月之星”评选活动和“先锋党支部”“党员示范岗”“党员示范标兵”三个创建活动,“七一”之际命名表彰7个基层党组织为“先锋党支部”、20个岗位为“党员示范岗”,27名同志为“党员示范标兵”;配齐配强基层组织领导班子,提拔重用11名科级干部,完成了232名民警警级晋升,提拔交流股级干部210名,充分发挥党委领航、支部聚力、党员先锋模范作用,不断增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

打造素质强警平台,提升业务能力水平。实施以师带徒“青蓝计划”,精选业务骨干为警营师傅并颁发聘书,命名授牌4个导师工作室,结合“70后、80后、90后”青年民警实际情况,分专业交流轮岗、分梯次跟踪培养、分序列月度考核,助力50名青年民警成长成才,全面构筑充满活力的现代警队;设立“青年民警理论学习班”,开展全警练兵,遴选教官骨干登台授课,通过双向交流,激发学习热情,保证学习效果。

坚持典型示范引领,培育公安文化精神。坚持围绕中心、服务大局,把典型选树作为推进公安工作和队伍建设的重要抓手,专门召开先进典型代表座谈会和优秀复转军人座谈会,为坚守在疫情防控和安保维稳一线的先进集体和个人送奖到岗,努力实现一人带动一群、影响一片的良好局面,持续发挥榜样力量,传递奋斗精神。年内,8个集体、42名个人获得烟台市级以上表彰,4个集体、9名个人荣获省级荣誉,1名民警获评“全国优秀人民警察”。

坚持打防并举 构筑安全屏障

以党的二十大安保维稳工作为主线,聚焦主责主业,坚持把打击主业牢牢扛在肩上,既破大案要案、又管民生小案,常态化推进扫黑除恶斗争,严厉打击盗抢骗、黄赌毒等突出违法犯罪,破获各类刑事案件977起,抓获犯罪嫌疑人1348人、网上逃犯134人,“八类”案件破案率达100%,全市“盗窃、抢夺、抢劫、掩饰隐瞒犯罪所得”四类案件同比下降32.4%。

开展集中统一行动,形成强大声势。率先启动“飓风行动”,与全国公安机关夏季社会治安打击整治“百日行动”一体化推进,全面加强对商业街、烧烤一条街、酒吧、KTV等重点区域的社会面巡防管控,将打击的锋芒对准严重影响群众安全感的违法犯罪,对寻衅滋事、聚众斗殴、在公共场所殴打他人、故意



人民警察节升警旗仪式。



庆“七一”表彰大会。



庆“八一”复转军人代表座谈会。



疫情封控中的党员突击队。

坚持深化改革 优化服务环境

坚持以人民为中心,积极推进公安“放管服”改革,着力解决群众“急难愁盼”问题,全力打造“一窗通办”“一证通办”等智能化、信息化公安政务服务,不断优化服务环境,真正做到让“数据多跑腿,群众少跑路”。

推动“一窗通办”,让群众少跑腿。积极推进“一窗通办”全面优化公安政务服务大厅窗口设置,让群众在政务服务大厅一个窗口可以办理治安、户政、交警多警种简易高频事项,由找“警种”到找“警察”,减少跑腿,提升办事体验感。加快派出所“1+X”综合服务窗口建设,打通便民服务“最后一公里”。将交管业务延伸到8个乡镇街道派出所,实现6项户政业务、22项交管业务和出入境业务等业务“一窗通办”;在6家4S店、9家警医、4家警邮社会代办点开展车管业务办理。在烟台市局组织的“一专多能”决赛中获得团体第二名的佳绩。

研发“一证通办”,让群众少花费。车管所创新研发“智慧车驾管综合管理平台”,实现烟台地区首家驾管业务全程“无纸化+电子档案管理”,办事群众在使用身份证办理过程中,通过电子签名生成电子申请表单代替了纸质申请表,节省了时间和费用。8月份在烟台市局召开的“智慧新车管”建设暨车管工作高质量发展推进会上作经验交流。

创新自助智办,让群众更方便。在车管所设立24小时自助服务区,在罗峰派出所和矿区治安派出所设置2台24小时身份证件办理终端;在政务服务大厅设置交管、治安、户籍、出入境业务自助终端;在全市的5所驾校设置自助体检机,群众办理业务更加方便自由。全面落实“出生一件事”“电子身份证”“电子居住证”等业务“全程网办”五项服务措施,全面推开首次申领居民身份证“跨省通办”,实现群众“一件事”“一部手机、零跑腿”的招远服务新模式。

坚持心系群众 守护平安健康

招远市公安局始终坚持从群众中来到群众中去,全心全力全情解决群众“急难愁盼”问题,在群众需要的时候广大民警辅警挺身而出,把群众当家人、把百姓的事当成自己的事,做到与群众心贴心、心连心。

坚守工作岗位,守护万家灯火。为了保证党的二十大和冬奥会成功召开,确保辖区社会安全稳定,广大民警辅警放弃春节、正月十五、八月十五及“五一”“十一”等假期,巡逻在城市农村,坚守在大街小巷,用实际行动守卫着千家万户团圆祥和。今年夏季连续强降雨,严重影响道路交通安全

和人民群众的安全,危难中,广大交警、巡警挺身而出,指挥疏导交通,救助被困的群众和儿童。无论是风霜雪雨还是严寒酷暑,他们始终坚守岗位,成为群众回家的航标。每当家人找不到时、每当物品丢失时、每当邻里纠纷时,在群众最需要的时候,用心去做,全力完成,让群众满意。

快速处置疫情,守护群众健康。今年4月22日,该市突发疫情,关键时刻,全警以生命践行使命,用担当诠释忠诚,义无反顾,逆行向前,第一时间集结警力,第一时间封控“核心区域”,第一时间全域静态管控。全面承担起流调溯源、数据排查、交通管控、巡逻值守等各项防疫工作任务。与病毒竞速、跟时间赛跑,用默默坚守为全市人民群众筑起了平安“防护墙”。

广泛开展宣传,提升防范意识。针对电信诈骗、交通安全、吸毒贩毒的严重危害和给群众造成的人命财产损失,市公安局融合新媒体资源和传统宣传手段,组织开展了主题宣传活动60余场次,开展社会宣传活动520余场次,发放宣

传材料50余万份,推广安装“国家反诈APP”总注册率达到55.38%,推送预警信息共劝阻55683起,累计通过全市楼宇电视、LED显示屏等分众媒体播放宣传视频1280条,推送宣传标语3890条,粘贴宣传海报560张,推送警示提示短信92779条。

成就有声,岁月无言,初心不改,再启新程。只有起点没有终点,奋进2023,招远市公安局将一如既往!

全百惠 王海艇

